

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 25. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

csucsszezon a szot-üdülőkben - kevés szakmunkástanuló nyaral

1985. július 25. - a nyári hónapok jelentik a szot-üdülőkben a főszezont: iskolazárástól a szeptemberi tanévnyitáig összesen 160 ezren pihenhetnek a szakszervezeti üdülőkben, de ilyenkor van csucs a vállalati, szövetkezeti üdülőkben is, ahol a becslések szerint 800 ezren találhatnak nyaranta kikapcsolódási lehetőséget. a beutaltak fele már kipihenhetette magát, hiszen félidejéhez érkezett az üdülési csucsszezon.

nyáron megduplázódik a szakszervezeti üdülőhelyek száma: a 220-nál több üdülőépületben egyidőben 28 ezren pihenhetnek. /télen csak 110 épületben fogadnak - összesen 12 ezer - vendéget./ a vakáció ideje alatt a családi üdülés iránt a legnagyobb az érdeklődés, ilyenkor a hévizi kivételével még a gyógyüdülők is a családi beutaltakat fogadják. az idén egy újabbal bővült a szot-üdülők köre: július elejétől az ujonnan épített boglárlelei postás üdülő is várja a vendégeket. nagyüzem van nyáron a szot 18 gyermeküdülőjében is, ahol egy-egy turnusban 5 ezer általános iskolás nyaralhat az ország legszebb vidékein. a gyermekek igazi kikapcsolódást találhatnak ezekben az üdülőkben: játszhatnak, kirándulhatnak, fürödhetnek, felejthetetlen élményeket szerezhetnek a két hét alatt.

bár az utóbbi években szaporodtak a szakszervezeti üdülőhelyek, a nyári beutaltak száma mégis változatlan maradt a korábbiaknál rövidebb iskolai szünidő miatt. míg két-három évvel ezelőtt hat turnusban, addig mostanában már csak öt csoportban nyaralhatnak a



gyermekes családok. ha csak egy héttel lenne hosszabb a vakáció, eggyel több turnust szervezhetnének a családoknak és a gyermekeknek, vagyis további 20 ezren pihenhetnének nyáron a szot-üdülőkben és 100 ezerrel többen a vállalati üdülőhelyeken.

a szakmástanulóknak is van lehetőségük a nyári pihenésre, öt szakszervezeti üdülőhelyen egyszerre 1500-an nyaralhatnak. érthetetlen okok miatt azonban ezek az üdülők nincsenek kihasználva, s míg valamennyi más üdülőben telt ház van, itt mindig lehet üres helyet találni, annak ellenére, hogy a beutalójegyek mind egy szálra elfogynak. különösen a sátoraljaujhelyi és az ujhutai üdülőkben foghíjasak a csoportok, pedig itt is színes, változatos, vonzó programok várják a fiatalokat. sátoraljaujhelyen például 450 fiú és lány számára van hely; kirándulhatnak sárospatakra, széphalomra, hollóházára, sportolhatnak, ügyességi versenyeken, filmvetítéseken vehetnek részt. az ujhutai üdülő 110 fiatal fogad egyszerre, ők turát tehetnek regéc várához, ellátogathatnak háromhutára és az istvánkúti nyíresbe, esténként táncolhatnak, vidám vetélkedőket rendezhetnek. /mti/

bi/il cl pr
00.10 250785 2670

--

sb0002 4 150 mtib1002

félidőben a tanszervásár

1985. július 25. - félidejéhez érkezett az idei kedvezményes füzet- és tanszervásár, amelyet a kereskedelmi vállalatok évről évre azért rendeznek meg, hogy a vevőket a 20-30 százalékos árengedménnyel ilyenkor ösztönözzék vásárlásra, s megelőzzék az augusztus végi, szeptember eleji zsúfoltság kialakulását a papírboltokban.

az ápisz-tól kapott tájékoztatás szerint a vállalat 70 fővárosi üzletében, valamint a vidéki - a megyei iparcikk kereskedelmi vállalatokkal, áfész-ekkel közös - boltokban ezúttal a vásár első felében kevesebb füzetet és tanszert adtak el, mint a korábbi években. az elkövetkezendő napokban, hetekben számítanak nagyobb forgalomra, hiszen - figyelembe véve a tanulók létszámát - 400 ezer füzetcsomagot kell vevőre találni. a vásár idejére az ápisz-üzleteket átalakították, a kötelező füzetcsomagok nagyobb helyet kaptak és előtérbe kerültek, ugyszintén az ajánlott iskolaszereket tartalmazó csomagok is, amelyeket augusztus 20-ig szintén kedvezményel árusítanak.

a kedvezményes füzetvásár időtartama alatt valamennyi ápisz-üzlet nyitvatart, és az eladógárdákat szünetes diákokkal erősítették meg. a bolti dolgozókat kellő időben felvilágosították a tennivalókról, egyebek közt arról, hogy a vevők kívánságára az egységcsomagokat is széjjel kell bontani, s az ezekben lévő füzeteket, tanszereket külön-külön is kedvezményel kell árusítani. a korábbi években ebből gyakorta adódtak félreértések, az idei vásár idején azonban eddig még sehol nem volt emiatt reklamáció.

az állami kereskedelem tehát felkészült az iskolaszerezésre, van azonban az ápisz-nak 45 olyan üzlete, amelyet az elmúlt évek során bérbeadtak, s ma már magánboltokként működnek. ezek az üzletek a bérleti szerződések értelmében kötelesek ugyan füzeteket, tanszereket tartani, a tapasztalatok szerint azonban áruösszetételük mindinkább megváltozik, egyre több a játék és a bazáráru - az iskolaszerek rovására. a kedvezményes füzetvásárhoz a bérelt üzletek általában nem csatlakoznak - erre nem is kötelezhetőek. /mti/

mg/il st cl olt
00.10 250785 2083

--

sb0003 4 150 mtib1003

dinnyeszezon

1985. július 25. - növekszik a dinnyefelhozatal, mind gazdagabb a piaci ellátás a népszerű gyümölcsből. a májusi időjárás kedvezett a dinnyének, a júniusi lehülés azonban éppen az indaképződés, az első virágzás kritikus időszakában érte a növényt, ami sokfelé rontott a terméskilátásokon. mivel mindinkább terjed a síkfóliás dinnyetermesztés - a szántóföldön a fejlődés korai szakaszában fólialepellel védik a növényt a hidegtől - a kiesést ezzel a technológiával jórészt ellensúlyozták, s az érésnél két-három hetes előnyre tettek szert.

a termesztési kedv változatlanul élénk, a dinnyét kifizető gyümölcsök között tartják számon. korábban elsősorban heves megyére koncentrálódott a termelés, ujabban szolnok környéke, bács-kiskun déli része és somogy megye is dinnyetermesztő vidéknek számít. a hevesi dinnyések egy része ugyanis tavasszal felkerekedik, és más tájakon bérel földet. általában a mezőgazdasági nagyüzem adja a termeléshez a gépet és az eszközt, a termesztő pedig a szaktudást és a munkát.

a fajták között a sárgadimnyének egyelőre alárendelt a szerepe, megfelelő hibridek híján ugyanis kevésbé kifizetődő termesztése. görögdimnyéből viszont a termelők világszerte elismert bő termést adó s a betegségeknek ellenálló izletes gyümölcsű hibridek között válogathatnak. ezeknek egy része a hagyományos fajtáknál előbb illetve később érik; így a korábbi hat héttel szemben már 8-10 hétig tart a dinnyeszezon. Lőrinc nap néhány éve még a dinnye végét jelentette, most viszont - legalábbis az idén - éppen ekkor kezdődhet a csucsszezon.

szakemberek becslése szerint az idén a tavalyihoz hasonlóan megközelítően 80 ezer tonna termékkel lehet számolni, amennyiben a meleg, napfényben gazdag idő tartja magát, s néhány kiadós eső is a termelők kedvében jár. a termés mintegy fele a hazai igények kielégítését szolgálja, másik része exportra megy. csehszlovákia és az ndk a legnagyobb megrendelők. /mti/

kg/mz jf cl olt
00.11 250785 1974

--

sb0004 4 150 mtib1004

magyar vállalatok a leningrádi nemzetközi halászati kiállításon

1985. július 25. - legújabb haltenyésztési eredményeiket, korszerű tenyésztési rendszereiket mutatják be a magyar vállalatok és szövetkezetek a negyedik nemzetközi halászati kiállításon, amelyet augusztus 6-16 között rendeznek Leningrádban.

az agrober modul rendszerű halkeltető telepét viszi el a kiállításra. a keltető alapegységeit konténerbe építették be, így azok gyorsan üzembe állíthatók, víz melegítésére pedig napenergiát is felhasználnak. a vállalat a halkeltető rendszert több fejlődő országban már üzembe állította. az eredményekről tablókön számolnak be az érdeklődőknek. a szigetszentmiklósi agrárfejlesztő közös vállalat szintén halkeltető konténereket és halnevelő ketrecekét kínál a szovjet partnereknek. a szarvasi haltenyésztési kutató intézet tükrös hibrid ponty nemesítéséről, az új fajták kitenyésztéséről tájékoztatja a külföldi szakembereket. a kiállítás látogatóinak a horgászcsikk készítő és értékesítő vállalat horgászfelszereléseket mutat be.

a látogatók a magyar haltenyésztés eredményeiről izelítőt is kaphatnak. a halászati termelőszövetkezetek szövetségének szervezésében a gyomai viharosok halászati tsz különböző késztermékeket visz a néva-parti városba. /mti/

pf/cl/sl/mz olt

00.12 250785 1305

--

sb0005 4 150 mtib1005

munkanap-áthelyezések augusztusban

1985. július 25. - az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének rendelkezése szerint az augusztus 20-i ünnep miatt néhány munkanapot áthelyeznek. augusztus 16-án, pénteken hétfő, 17-én, szombaton pedig pénteki munkarend szerint dolgoznak az érintett vállalatok és szövetkezetek. augusztus 19-e, hétfő szabad nap lesz, így az alkotmány ünnepéhez három - vasárnap, hétfő és kedd - munkaszüneti nap kapcsolódik.

a lakosság zavartalan ellátása érdekében az érintett ágazati miniszter a fentiektől eltérően határozhatja meg a kereskedelmi és a szolgáltató boltok nyitvatartását, illetve az általánostól eltérő munkaidőbeosztásban dolgozók munkarendjét. /mti/

be/sl/mz olt

00.12 250785 0728

--

sb0006 4 160 mtib1006

szakmérnök-képzés kezdődik dunaujvárosban

1985. július 25. - szeptembertől megkezdik a főiskolát végzett és már gyakorló üzemmérnökök szervezett szakmérnöki képzését dunaujvárosban, a nehézipari műszaki egyetem kohó- és fémipari főiskolai karán. a továbbképzés ideje másfél év. a három és fél éves, levelező tagozatos rendszerű oktatás az idén acélgyártás, adatbázis-szervezés, illetve számítógépes karbantartás szakon indul, de jövőre kiterjesztik a hengerlés- és a hegesztéstechnikára, valamint a hegesztett szerkezetek körére is.

a dunaujvárosi főiskola elsősorban a kohászatban dolgozó üzem-mérnökök továbbképző bázisa kíván lenni, de más területekről is fogadják a jelentkezőket. a szaküzemmérnöki továbbképzés legfőbb célja, hogy széleskörű ismereteket és képesítést adjon speciális szakmai feladatok színvonalas teljesítésére. /mti/

sas/fné kz cl olt
00.13 250785 0880

--

sb0007 4 130 mtib1007

engedély nélküli építkezések óbudán és zuglóban /1. rész/

1985. július 25. - az engedély nélküli és az engedélytől eltérő építkezések feltárása, a munkák leállítás, a városképet rontó engedély nélküli közterület foglalások felszámolása még mindig sok feladatot ad a fővárosban a kerületi tanácsoknak. a helyi államigazgatási szervek az intézkedések tapasztalatairól évente jelentést készítenek, meghatározva a főbb tennivalókat is. a napokban óbudán és zuglóban számoltak be a szabálytalanságokat kiváltó okokról és az ellenőrzésekről.

a iii. kerületben egy év alatt elsősorban a megelőző-feltáró munka lett eredményesebb. tavaly több alkalommal hétvégi építésrendészeti ellenőrzést tartottak, gyakrabban vizsgálták az építőket a hétköznapiokon is. ennek eredményeként óbudán csökkent a szabálytalan építkezések száma. kevesebb lakóépület, lakás, illetve üdülő épült műszaki engedélyezés nélkül, viszont megnövekedett a melléképületek, gépkocsitárolók száma. a iii. kerületben egy év alatt 76 olyan építkezést tártak fel, amelyhez előzetesen nem kérték ki a tanács véleményét. változatlanul gyakori a lakótelepi loggiák engedély nélküli beépítése, annak ellenére is, hogy meglévő típustervek alapján ilyen építési munkára a műszaki osztály kiadhat engedélyt.

Óbudán városrendezési szempontból továbbra is a rendezetlen területek a leginkább veszélyeztetettek, sok engedély nélküli épület van az aranyhegy és az ürömhegy területén, valamint a régi békásmegyeri községben. a műszaki osztály munkatársainak számos engedély nélküli melléképület ad munkát a bécsi uttól nyugatra fekvő hegyvidéken és csillaghegyen is. a fennmaradási engedélyek megadásakor kiszabott építésrendészeti bírságok száma és összege jelentősen növekedett - a szabálytalankodókra több mint 3 és félmillió forint büntetést róttak ki -, de még ez sem bizonyult elég visszatartó erejűnek. a iii. kerületben az építésrendészeti ügyek gyorsítására növelésére várhatóan még az idén számítógépre viszik az engedély nélküli építkezésekről, valamint az építésrendészeti bírságokról vezetett nyilvántartást.

zuglóban évente mintegy 30 engedély nélküli építkezést tárnak fel. a legtöbb szabálytalanság a melléképületek építésekor tapasztalható. a tapasztalatok szerint az építetők nem a tájékozatlanság, vagy a jogszabályismeret hiánya, hanem az érvényes rendeletek figyelmen kívül hagyása vezérli. a xiv. kerületben egy év alatt kevesebb lett az engedély nélküli építkezések - loggia-üvegezés, veranda és teraszbeépítés - száma. hárman lakást emeltek a tanács engedélye nélkül, 39-en melléképületeket - többségében garázst - építettek.

/folyt. köv./ -ri/il km cl
00.14 250785 2655

--

sb0008 4 130 mtib1008

engedély nélküli építkezések óbudán és zuglóban /2. rész/

a tanács végrehajtó bizottságának megállapítása szerint a negatívumok ellenére az építési rend és fegyelem javult a városrészben. fokozottabb ellenőrzéssel szeretnék a további szabálytalanságokat is megelőzni. /mti/

-ri/il km cl olt
00.14 250785 0307

--

sb0009 4 160 mtib1009

nyitány a szegedi szabadtéri játékokon

1985. július 25. - pénteken újra benépesül a szegedi szabadtéri játékok több mint 6.000 nézőt befogadó nézőtere: hazánk egyik legnagyobb nyári színházában megkezdődnek az előadások. ez lesz a huszonhetedik évad. a játékok 1959. évi felújítása óta eddig több mint 2 millió 100.000 néző tekintette meg a dóm téri produkciókat.

az idei nyitóelőadás a x. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál gálaestje lesz, tavaszköszöntő címmel. a műsorban 9 külföldi és 7 magyar együttes 750 néptáncosa és népzenezője a különböző országok tavaszi népszokásait eleveníti fel. a télbucsuztató, a tavaszköszöntő, a maszkos játékok, gyerektáncok, a tűzugratás, a tavaszi munkák színpadi megjelenítésének rendezője novák ferenc, aki nagy lászló verseit felhasználva a szöveg és az énekes részek összeállítója is. a társszerző koreográfusok foltin jolán, erdélyi tibor, stoller antal és vargha zoltán. az est zenei szerkesztője ifjabb csóóri sándor. a díszletet vastagh attila tervezte. a kertjátékban a háziasszonyi tisztet sebestyén mártá énekes, a házigazda szerepét o. szabó istván színművész tölti be.

a tavaszköszöntő című gálaműsor szerepel a szabadtéri játékok szombati és vasárnapi esti előadásain is.

a szabadtéri játékokon az idei nyáron összesen 14 előadását tartanak. a néptáncosok három előadása mellett háromszor kerül színre mozart: a varázsfuvola című operája, hat alkalommal kacson pongrác-victor máté: jános a vitéz című pop-daljátéka, és kétszer a szarvassá változott fiak című táncdráma a győri balett és a magyar néphadsereg művészegyüttesének közös produkciójaként. a két utóbbi ősbemutató, a varázsfuvola pedig először kerül előadásra a dóm téren. a játékok idei előadásaira eddig 73.000 jegyet vásároltak meg elővételben. /mti/

ddén/f/kz/cl olt
00.15 250785 1824

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

anna-bál balatonfüreden

1985. július 25. - balatonfüreden július 27-én, sorrendben a 160. alkalommal rendezik meg a világhírű anna-bált. mindmáig megtartotta, sőt növelte rangját, nemzetközi népszerűségét. az idén is 4 világrész tucatnál több országából érkeznek a vendégek. a magyar származású kanadaiak közül sokan ebben az esztendőben is elh hozzák első bálozó unokáikat balatonfüredre. jellemző az érdeklődésre, hogy külföldről az első jegyigénylő leveleket már tavaly nyáron eljuttatták a rendezőhöz.

a bál programja a 160. alkalommal is követi a hagyományokat. néhány éve alkalmazott újabb színfolt, hogy az anna-bálon bemutatkozik az ország egy-egy népművészeti tájegysége. az idei bálon a zalai folklór és népművészet villantja fel jellegzetes jegyeit a nemzetközi vendégcsereg előtt.

a bálhoz fűződő három napos program pénteken 10 órakor a zalai népművészek balatonfüredi kiállításának megnyitásával szombat délután fuvós zenekari koncert köszönti a város vendégeit. a 21 órakor kezdődő bált a zala táncegyüttes nyitja meg díszpalotással. a talp alá valórólt három zenekar gondoskodik. vasárnapra virradó éjjel 1 órakor tartják meg a bál nagy eseményét, a szépségkirálynő választást. az anna-bál szépe, aki most is aranyalmát kap ajándékkul, udvarhölgyeinek kíséretében vasárnap délelőtt végig kocsizik balatonfüred főútvonalain. az idei anna-bál eseményei a néptáncegyüttesek vasárnap délelőtti színpadi és menetbemutatójával fejeződnek be. /mti/

szé/kz/cl olt
00.15 250785 1495

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

óvoda aprófalvakban

1985. július 25. - ismét megnyitlak az óvodák egyes - nemrég még életképtelennek tartott - baranyai aprófalvakban. a kistépelülésekkel való fokozott tanácsi törődés eredményeként 18 ötszáz lelken aluli községben működik ma már gyermekintézmény. köztük van két német és két délszláv falu is. az óvodaletesítés is a települések életképességét jelzi, s további fontos tényezője a népességmegtartó képesség kibontakozásának, erősödésének. a megyei tanács támogatja az ilyen irányu fejlődést, sőt elősegíti, hogy indokolt esetben nemcsak az óvodát, hanem az általános iskola első három osztályát is visszatelepelítik a falvakba.

a megyei tanács sokoldaluan megvizsgálta az óvodai helyzetet, különös figyelemmel az óvodai nevelés teljessé tételére. baranyában az utóbbi másfél évtized alatt megduplázódott az óvodások száma, ennek ellenére a kicsinyek 14 százaléka - azaz minden hetedik gyerek - még ma is nélkülözi. aprófalvas településszerkezete; számos kis lélekszámú faluban ugyanis nincs annyi gyerek, hogy érdemes volna óvodát nyitni. a másik ok: tényleges óvodahiány van a megye egyes körzeteiben.

a teljes körü óvodáztatás megvalósítására az országostól eltérő megoldási módra van szükség baranyában. az aprófalvakban élő gyerekek egy részét utaztatni kell a nagyobb községekbe: a körzeti óvodákba. jelenleg is a kicsinyek nyolc-kilenc százaléka, azaz 1300-1400 óvodáskorú lány és fiú ingázik naponta. a megyei tanács utasította az érdekelt tanácsi szerveket, hogy gondoskodjanak a bejáró gyerekek fokozott fizikai és pszichikai védelméről az utazás egész tartama alatt. megszüntetik továbbá az óvodai ellátottság területi egyenlőtlenségeit. evégett elsősorban síklós és szigetvár térségében létesítenek új gyermekintézményeket, illetve bővítik a már meglévőket a következő tervidőszakban. /mti/

igó/bné/kz/mz olt
00.16 250785 1862

--

sb0012 4 130 mtib1012

honvédelmi nyári egyetem szolnokon

1985. július 25. - a honvédelmi és hazafias nevelés témakörével foglalkozó nyári egyetemet rendeznek augusztus 5. és 10. között szolnokon. a tit népszerű rendezvénysorozatának azt az újabb fórumát azzal a céllal szervezték, hogy tudományos igényü továbbképzési lehetőséget biztosítsanak pedagógusoknak, utörővezetőknek valamint mhsz-aktivistáknak. a nyári egyetem szakmai programját a tit hadtudományi választmánya dolgozta ki.

az egyhetes rendezvényen a hallgatók többek között megismerkednek majd nemzetközi katonapolitikai helyzet jellemzőivel, a haditechnika fejlődésének fő irányjaival valamint a honvédelmi nevelés időszerű tartalmi és módszertani kérdéseivel. az előadásokat az egyes szakterületek kiváló ismerői tartják. az elméleti képzést több látványos szabadidős program egészíti ki: a résztvevők hajókirándulást tesznek a tiszán, ellátogatnak a killián györgy repülő-műuzaki főiskolára és bemutatót tart számukra az mhsz szolnoki repülő és ejtőernyős klubja. /mti/

laz/kné/kz/cl olt
00.17 250785 1053

--

sb0013 4 150 mtib1013

nővérszálló györött

1985. július 25. - kórházi nővérszálló készült el györött. az első lakói már meg is kezdték a beköltözést a 120 ágyas létesítménybe. a három szintes épület tágas lépcsőházát a tetőablakokon beszűrődő napfény világítja meg. a szobái kétágyasak, két szobához tartozik egy-egy villanymelegítővel, hűtőszekrényvel felszerelt konyha, illetve egy hideg- meleg vizes fürdőszoba. minden szinten kényelmes beszélgető sarkot is berendeztek, tv-nézésre, lemezhallgatásra, könyv-, és folyóirat olvasására pedig a földszinti nagy társalgóban van lehetőség. a szálló kialakítása mintegy 40 millió forintba került. /mti/

mzs/sza/kz/cl olt
00.17 250785 0660

--

sb0014 4 150 mtib1014

juhok edzőtáborban

1985. július 25. - „edzőtáborban,, készülnek a turkevei vörös csillag tsz birkái a közlegő országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításra. a bemutatásra szánt fésűs merinói anyajuhokat, kosokat, bányákat a híres nagykunsági juhászdinasztia legöregebb tagjának, idős retter györgynek a gondjaira bízták. az edzőtáborban nemcsak rendszeresen járatták hanem gondosan táplálják is a birkákat. a cél az, hogy jó kondícióban utazzanak majd a fővárosba, s vonuljanak fel a szigoru zsüri előtt.

a jelentős juhtenyésztő vörös csillag tsz birkáit 1952 óta minden jelentősebb országos bemutatón, kiállításon felvonultatták. eddig az országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításokon nem kevesebb mint öt nagydíjat hódítottak el, s több tucat oklevél tanuskodik a gazdaság szakszerű nevelőmunkájának eredményeiről, s egyben a retter juhászdinasztia szakmai hozzáértéséről, jószágszeretetéről. /mti/

end/kné/kz/mz olt
00.18 250785 0962

--

sb0015 4 150 mtib1015

uj baromfiételek

1985. július 25. - tovább bővíté magas fehérje- és alacsony zsírtartalmu gyorsfagyasztott és félkész termékeinek választékát a sárvári baromfifeldolgozó vállalat. az e célra vásárolt holland gyártmányu gépsor óránként mintegy kétszáz kiló baromfihust dolgoz fel. a gyorsan közkedvelté vált elősütött pipirofogós, s a háromféle izesítésű sárvári krokett után most mellehusból készülő rántott csirkejával és egy különleges csemegével liba- és csirkemáj keverékkel jelentkezett a vállalat a piacon. újdonság a vasi vagdalt és a baromfi huspuding is. az utóbbiakból hetente 2,5 tonnát szállítanak a vendéglátó iparnak, a kórházaknak, a gyermek- és üzemélelmezéssel foglalkozó intézményeknek. e hónap végén megkezdik a baromfi májashurka és a baromfi sütőkolbász értékesítését, s a tervek szerint szeptember első napjaiban ismét ötféle újdonsággal - tormás virslivel, parajos izesítésű baromfikészítménnyel, aromás nyeltes felvágottal, baromfi pástétommal és vitaminszelettel - jelennek meg a piacon. /mti/

lér/kz/cl olt
00.19 250785 1052

--

sb0016 1 160 mtib1016

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0009 mtib1009 sz. nyitány a szegedi szabadtéri játékokon című híriünk 2. bek. 11. sorában a szöveg helyesen:

a keretjátékban a háziasszonyi tisztet ...

/mti/ gw olt
09.02 250785 0231

--

sb0017 4 160 mtib1017

utfelujítások a fővárosban /1. rész/

1985. július 25. - a nyári hónapokban több jelentős utátépités, illetve utfelujítás munkálataival készül el a fővárosi közterület fenntartó-vállalat, amely budapesten mintegy 500 kilométer hosszú főutvonal-hálózat karbantartásáért, rendszeres felujításáért felelős.

az utfelujításokat az fkv a fővárosi tanáccsal egyeztetett terv alapján végzi, s évente mintegy 15-20 ut, illetve utca kap korszerű, a biztonságos közlekedést segítő burkolatot. az idén 16 utszakasz felujítása szerepel a közterület-fenntartók terveiben. július 15-én adták a forgalomnak axxi. kerületi felujított kossuth lajos utcát. a munkák itt márciusban, a közművek lefektetése után kezdődtek. a rövid határidő alatt elkészült átépítés során az fkv szakemberei kicserélték az utszakasz töredezett, elavult kockakő burkolatát, s mintegy 9 ezer négyzetméternyi ugynevezett érdesített öntöttaszfalt-szőnyeget terítettek szét; emellett helyrehoztak 4300 négyzetméternyi járdát is. 9at

a most folyó munkák közül az egyik legfontosabb a fő utca clark ádám tér és jégverem utca közötti szakaszának, illetve a lánchid utca clark ádám tér és öntőház utca közé eső részének felujítása. e munkálatokat a kiírt versenytárgyalás nyertese, a mélyépitő vállalat végzi, míg a fővárosi közterület-fenntartó vállalat gondoskodik az aszfaltburkolat elkészítéséről. a felujításra rendkívül rövid idő áll itt az építők rendelkezésére: a munkákra mindössze 28 napot engedélyezett a fővárosi tanács, mivel a budapest egyik legforgalmasabb csomópontján folyó utrekonstrukció akadályozza a forgalmat. az átadás, s egyben a forgalomkorlátozások feloldásának határideje augusztus 14.; ekkorra kell elkészülnie az említett utszakaszok új pályaszerkezetének, illetve a mintegy 3500

30.

négyzetméternyi járdafelületnek. a vállalatok összehangolt munkájának és a kedvező időjárásnak köszönhetően az építők eddig mintegy kétnapos előnyre tettek szert, amelyet - ha nem lesznek nagyobb esők - tartani, illetve növelni szeretnék. a munka befejezése után - a síkló helyreállításához kapcsolódva - 49 személyautó befogadására alkalmas parkolót alakítanak ki a groza péter rakpart és a Lánchíd utca között elterülő parkban. /folyt. köv./

gn/bc/gw
09.18 250785 2242

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

utfelujítások a fővárosban /2. rész/

a tervek szerint augusztus 30-ra valósul meg az árpád fejedelem utja felujításának második üteme, amelyet április elején kezdett meg az fkv. ennek során átépítik a nagyszombat utca és a zsigmond tér közötti szakaszt; nátrium-lámpák felhasználásával korszerű közvilágítási rendszert telepítenek ide, s mintegy 12.600 négyzetméternyi utpályát hengerelt aszfaltburkolattal vonnak be. felujítanak továbbá mintegy 3.600 négyzetméter alapterületű járdát, s elvégzik a kapcsolódó kertészeti munkákat is. /mti/

gn/bc/gw olt
09.22 250785 0570

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

halálos balesetek

1985. július 25. - nyul község külterületén homer istván 58 éves technológus, győri lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródva az árokban egy fának ütközött és a helyszínen meghalt. utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

BL

dabas külterületén czakó józsef 24 éves gépkocsivezető kiskunfélegyházi lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy másik tehergépkocsival. a baleset következtében czakó a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

-ri/il olt
09.28 250785 0683

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

piacon a hevesi görögdinnye

1985. július 25. - heves megyében csütörtökön megkezdődött a görögdinnye szedése. a kedvelt hevesi csemege az idén a szokottnál három héttel később jelent meg a piacon, de most már gyorsuló ütemben érik, egyre nagyobb mennyiségeket értékesítenek. az ország egyik legnagyobb dinnyeültetvényese, a hevesi rákóczi termelőszövetkezet csütörtökön 160 mázsa dinnyét szállított piacra. az első termés - a zöldérett vállalat közvetítésével - elsősorban heves és borsod megye piacaira került, de küldtek belőle a főváros boltjaiba is.

az idén az ugynevezett szigetcsépi fajta érett be elsőként, amely nagy testű, súlya a 6-8 kilogrammot is eléri, élénk piros belül és igen ízletes.

a heves megyei dinnyeszezon augusztus közepén éri el csúcspontját. /mti/

kov/Lné,ká/il olt
10.25 250785 0815

BT

-.-

sb0021 4 170 mtib1021

boglári őszibarack a vit-re

1985. július 25. - a moszkvai világifjúsági és diáktalálkozó résztvevői somogyban termett gyümölcsöt is izlelhetnek. péntektől kezdve reggelként teherautókkal szállítják a ferihegyre a balatonboglári mezőgazdasági kombinátban és a siófoki állami gazdaságban termelt őszibarackot, ahonnan repülővel továbbítják a szovjet fővárosba. július 26. és augusztus 9. között a balatonboglári kombinátból naponta száz tonna, a siófoki gazdaságból kilenc alkalommal összesen hetvenkét tonna kiváló minőségű barackot szállítanak a vit-re. /mti/

káp/káp, ká/il olt
10.27 250785 0592

--

sb0022 1 130 mtib1023

cserépfalvi imre kitüntetése

1985. július 25. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa cserépfalvi imrének, a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központja nyugalmazott igazgatójának több évtizedes kiemelkedő szakmai és közéleti munkássága elismeréseként, 85. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke csütörtökön adta át. jelen volt knopp andrás, az mszmp kb osztályvezető-helyettese és drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár. /mti/

-ár/gw olt
11.37 250785 0595

--

sb0023 4 150 mtib1024

az állattenyésztés helyzete vas megyében

1985. július 25. - az állattenyésztés helyzetéről, jövedelmezőségi viszonyairól tárgyalt csütörtökön szombathelyen a tsz-ek vas megyei szövetségének elnöksége. az ágazat jelentőségét jól érzékelteti, hogy a megye szervezetkezeiben 37 számosállat jut 100 hektár közösen művelt mezőgazdasági területre, míg az országos átlag 29. az állattenyésztés adta az elmúlt évben a tsz-ek árbevételének 38.4 százalékát.

a jelenleg működő 58 tsz közül 57 foglalkozik szarvasmarha-tenyésztéssel. az állomány 1976-tól 1982-ig évente egy-két százalékkal emelkedett, azóta viszont valamelyest csökkent. mint a tanácskozáson megállapították, a tartás körülményei többhelyütt nem megfelelőek. az utóbbi években mindössze ezer új férőhely épült meg, hat telepen korszerűsítették az épületeket, s folyamatban van két telep bővítése. ezzel szemben 18 szervezetet telepeinek rekonstrukciójára volna szükség, másutt új telepeket kell építeni, mert a kis befogadóképességű hagyományos istállókat már nem célszerű korszerűsíteni.

a megyében a következetes tenyésztői munka eredményeként négyezer liter fölé emelkedett az egy tehénre jutó átlagos tejtermelés. az egyes gazdaságok között azonban nagyok a különbségek.

sertés-tenyésztéssel jelenleg 12, baromfi-tenyésztéssel pedig 31 szervezet foglalkozik. a sertéságazatban az intenzív fajták terjedésével javultak a termelési eredmények. a férőhelyek korszerűsítése azonban itt is jelentős beruházásokat igényelne. a baromfi-tenyésztésben az utóbbi években erőteljesen érvényesültek a kedvezőtlen piaci hatások, számítani lehet a termelés csökkenésére.

mint az elnökségi ülésen elhangzott: az állattenyésztésben jelentősen nőttek a közvetlen és közvetett költségek. az ágazatot szolgáló épületek, gépek, berendezések drágák, gyorsan elhasználódnak, s magasak az üzemeltetési költségek is. a termelési költségek növelését az ágazat termelésének növekedése, a fajlagos hozamok emelkedése eddig nem tudta kiegyenlíteni. az előbbrelépés érdekében sokkal nagyobb figyelmet kell fordítani a takarékosagra, a termékek minőségének javítására, az érdekeltségi viszonyok fejlesztésére, újabb együttműködési formák kialakítására. /mti/

Lér, ká/gw olt
11.42 250785 2241

--

sb0024 4 130 mtib1025

kono johei látogatása hazánkban

1985. július 25. - horn gyula külügyminisztériumi államtitkár meghívására július 20-25. között látogatást tett hazánkban kono johei, a japán új liberális klub elnöke, parlamenti képviselő, a japán-magyar baráti társaság elnöke. a japán politikus megbeszéléseket folytatott vendéglátójával a magyar-japán kapcsolatokról és fejlesztésük lehetőségeiről, valamint időszerű nemzetközi kérdésekről. találkozott rátkai ferenc művelődési miniszterhelyetttel és nádor györggyel, a nemzetközi kulturális intézet főigazgatójával. kono joheit fogadta sarlós istván, az országgyűlés elnöke, berecz jános, az mszmp kb titkára és marjai józsef miniszterelnök-helyettes. /mti/

-ár/il olt
12.13 250785 0720

--

sb0025 4 170 mtib1026

fagy júliusban - mikroklíma a bükk-fensíkon

1985. július 25. - a júliusi nyárban szokatlan jelenséget tapasztaltak az elmúlt néhány napon a bükk-fensíkon sátorozó diákok. míg napközben a hőmérő higanyszála sokszor 30 fokot mutatott, a nap pedig valósággal perzselt, másnap reggelre a mosdótálakba készített víz tetején vékony jégréteg képződött. a táborozók több sziporkázóan csillagos éjszakán vacogtak ugyan még a hálósákban is, de arra nem gondoltak, hogy fagy is lehet. pedig a jelenség nem egyedi. a bükköt járó turisták, táborozók már a korábbi években is találkoztak hasonló esettel.

a szakértők szerint a nyári fagy magyarázata a 800 méter feletti magasságban, a dolinák fenekén kis térségben kialakuló úgynevezett talajközeli kisugárzási radiációs minimum. ez a bükk-fensíki dolinák mikroklíma különlegessége. esetenként a súlyosabb hideg levegő leül a dolinák fenekére és tiszta, páramentes éjszakákon az előzőnap folyamán tárolódott meleg hajnalig oly mértékben kisugárzik, oly gyorsan távozik, hogy a hőmérséklet nulla fok alá süllyed.

a jelenség csak tiszta, páramentes nap után, magasnyomású légállapot alkalmával, csillagos éjszakákon következik be. ez történt most is. legutóbb hat évvel ezelőtt augusztusban tapasztaltak a bükkben hasonló nyári szokatlan jelenséget. /mti/

tre/tre,ká/il olt
12.18 250785 1337

--

sb0026 1 130 mtib1027

hans-jochen vogel budapestre érkezett

1985. július 25. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására csütörtökön budapestre érkezett hans-jochen vogel, a német szociáldemokrata párt /spd/ elnökhelyettese, az spd parlamenti csoportjának elnöke. kíséretében van: dr. erich wolfram képviselő, magdalene hoff európai parlamenti képviselő és eugen selbmann, külpolitikai tanácsadó.

az spd küldöttségét szürös mátyás, az mszmp kb titkára fogadta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt ernst-friedrich jung, az nszk budapesti nagykövete is. /mti/

il/-ár/gw olt
12.22 250785 0594

--

sb0027 4 160 mtib1028

megkoszorúzták schönherz zoltán emléktábláját

1985. július 25. - születésének 80. évfordulója alkalmából csütörtökön a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában megkoszorúzták schönherz zoltánnak, a magyar és a nemzetközi kommunista és ifjúsági mozgalom kiemelkedő személyiségének, a munkásmozgalom mártírjának emléktábláját.

a megemlékezés és a kegyelet virágait a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, valamint benke valéria, a központi bizottság tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke; a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága képviselőjében köpf lászlóné, a központi bizottság titkára és horváth attila politikai munkatárs, a hazafias népfront országos tanácsa nevében garamvölgyi józsef országos titkár, valamint juhász róbert osztályvezető, a magyar ellenállók, antifasiszták képviselőjében uszta gyula alelnök és földes lászló, az országos bizottság tagja helyezte el schönherz zoltán emléktábláját.

x x x

schönherz zoltán 1905-ben született kassán. fiatalon, középiskolás korában bekapcsolódott a forradalmi ifjúsági mozgalomba. egyetemi tanulmányai befejeztével csehszlovákia kommunista pártjának pártmunkásaként dolgozott, majd 1934-ben a



szlovákiai ifjúsági szövetség magyar csoportjának titkára lett; a népfrontpolitika szellemében szervezte a szlovák és a magyar ifjúsági szervezetek antifasiszta szövetségét. egyik vezetője lett a cskp által létrehozott magyar fiatalok szövetségének. az 1938-as első bécsi döntést követően a magyarországhoz csatolt területen szervezte az illegális kommunista mozgalmat, majd 1939 végén a szovjetunióba ment, ahonnan 1940 elején tért vissza budapestre, s végzett illegális pártmunkát. áprilisban visszatért a szovjetunióba, majd az év végén ismét bekapcsolódott a magyar kommunista mozgalom munkájába: tagja lett az akkor megalakított titkárságnak, majd az 1941-ben létrehozott központi bizottságnak. ő irányította az 1941 tavaszán megalakult, féllegálisan működő függetlenségi bizottságot is. schönherz zoltán 1942 nyarán letartóztatták; szeptemberben a vezérkari főnök különbirósága hazaárulás vádjával halálra ítélte és kivégezték. /mti/

gn/-ár/il olt
12.25 250785 2306

--

sb0028 4 150 mtib1029

uj szovjet kombájn bemutatója

1985. július 25. - új típusú szovjet kombájn bemutatóját tartották csütörtökön az öttevényi határban. a don 1500 elnevezésű arató-cséplőgépet, amely az első ilyen berendezés az országban, az öttevényi kossuth tsz kapta kipróbálásra. a 162 kilowatt teljesítményű, hathengeres, vízűtéses, turbófeltöltős dizelmotorral felszerelt kombájn a tsz gabonaföldjein dolgozik, üzemeltetését, karbantartását szovjet szakemberek intézik.

a bemutatót szervező agrotek mezőgazdasági termelőeszköz kereskedelmi vállalat meghívta az agroker vállalatok műszaki és kereskedelmi képviselőit, akik munka közben láthatták az 1500 milliméter széles cséplődobbal, 6 köbméteres térfogatú magtartállyal felszerelt kombájnt. maguk is meggyőződhetek arról, hogy könnyen irányítható, több szerkezeti eleme, köztük az üritőcső kihajtása, az üritőcsiga indítása-leállítása, továbbá a magtartály és a szalmagyűjtő nyitása, zárása elektrohidraulikus uton a fülkéből gombnyomással vezérelhető. a vezetőfülkét zajszigeteléssel, továbbá klímaberendezéssel látták el, így kellemes munkakörülményeket teremtettek a kombájn vezetőjének. munkáját különféle kontroll-lámpák segítik, amelyek tájékoztatást adnak például a magtartály telítettségéről, a motor olajnyomásáról, a vízhőmérsékletről, a generátor működéséről stb. a magas műszerezettségű színvonalat mutatja, hogy elektromos berendezés jelzi a kabinban a ferdefelhordó, a cséplődob, a szalmarázó, a

magfelhordó, a kalászvisszahordó és a rostaszekrény tengelyének fordulatszámát. emellett folyamatosan ellenőrizhető a motor-, továbbá a dob fordulatszám.

a gép, amelynek teljesítőképessége csaknem kétszerese a jelenleg használatban lévő szk 5-ösöknek, most szalmagyűjtőkocsival dolgozik, de szalmaszecskázó adapterrel is felszerelhető. /mti/

mzs/sza,ká/gw olt
12.27 250785 1836

--

sb0029 4 150 mtib1030

,,uborkajaratok,,

1985. július 25. - megkezdődött az uborkafeldolgozás a szegedi konzervgyárban. csütörtökön 6 tonna áru érkezett az üzembe. mivel ennek a zöldségnövénynek a szedése, válogatása sok kézi erőt igényel, ezért a gyárral az idén kizárólag kistermelők kötötték megállapodást csongrád és békés megyében. a kistermelőknek azzal kedveznek, hogy ,,helybe mennek,, az üzem gépkocsijai. szinte menetrendszerűen indítják a szállító járműveket azokba a falvakba, ahol jelentős mennyiségben termelik a savanyuságnak való. tótkomlós, pitvaros, békéssámsón, ambrózfalva, kiszombor, ferencszállás és deszk községekben foglalkoznak szívesen uborkatermesztéssel. a feldolgozó üzem másik segítsége, hogy garantáltan jó minőségű vetőmaggal látja el partnereit.

az idén a szeszélyes időjárás miatt a vártnál alacsonyabb a termés, így az átlagosnál kevesebb, mintegy 700 tonna nyersáruból készítenek ecetes uborkát. /mti/

tób/tób,ká/gw olt
12.29 250785 0954

SA

--

sb0030 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés /1. rész/

1985. július 25. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön
13.00 órakor:

nem várható lényeges változás
Leszálló légmozgás hatására verőfényes napsütés, meleg nyári idő van európa legnagyobb részén. az atlanti-óceán feletti alacsony nyomású légörvény felhőzete borítja a brit-szigeteket, franciaország és spanyolország partvidéki részeit. nagy kiterjedésű ciklon örvénylik északkelet-európa felett, amely hűvös és nedves levegőt sodor a skandináv-félszigettől a kelet-európai-alföldön át a fekete-tengerig. ezeken a területeken sok a felhő, többfelé hull eső, záporosó. a hűvös levegő megközelíti a kárpát-medencét is, de lényeges változást nem okoz időjárásunkban.

házánkban szerdán derült, száraz idő volt. általában 9-14 órán át sütött a nap. a napsütés hatására 24-30 fokig emelkedett a levegő hőmérséklete. csütörtökön hajnalra 9-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország legnagyobb részén derült volt az ég, gyenge volt a légmozgás. 11.00 órakor 22 és 26 fok közötti értékeket mutattak a hőmérők.

a balaton 11.00 órakor síófoknál 21 fokos volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 22,1 fok volt, ez 0,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12.00 órakor budapesten 25 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mbár, alig változik.
várható időjárás péntek estig:

délnyugaton lassan csökken a felhőzet. inkább csak északkeleten várható időnként erős felhősödés, és záporosó is lehet. a szél gyenge vagy mérsékelt lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15, a legmagasabb nappali pénteken 24 és 29 fok között várható.
várható időjárás budapesten péntek reggelig:

éjszaka kissé befelhősödik az ég, de eső nem valószínű. a változó irányú szél gyenge marad. a hőmérséklet késő este 24, pénteken reggel 14 fok körül várható.
a balatonnál ma estig:

általában napos idő lesz. eső nem várható. gyenge vagy mérsékelt, változó irányú szél várható. a hőmérséklet délután 27, késő este 24 fok körül lesz. a víz 22 fokra melegszik föl. /folyt. köv./

13.28^{gw} 250785 2291

MI

--

sb0031 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

az időszak legelején meleg, nyári idő. a hét legvégétől záporokra, zivatarokra lehet számítani, a hőmérséklet kissé csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 14-19 fok, majd 12-17 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 26-31 fok, majd 23-28 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ napi csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 314 cm,
a víz hőmérséklete 20.8 fok. /mti/

13.28^{gw pr} 250785 0617

--

sb0032 4 150 mtib1033

félmillió tonna vetőmag bolyból

1985. július 25. - a magyar agrártörténet érdekes eseménye játszódott le csütörtökön a bolyi vetőmagfeldolgozó üzemben, a félmilliomodik tonna vetőmagot töltötték zsákokba. 1958-ban hozta létre az üzemet a bolyi mezőgazdasági kombinát, s azóta kereken ötszázezer tonna buza, kukorica, borsó, szója és bab vetőmagot fémzároltak a baranyai agrárvállalat dolgozói. világviszonylatban is ritka teljesítmények számít ez, magyarországon pedig most először született ilyen üzemi rekord.

a teljesítmény nagyságrendjének érzékeltetésére: a félmillió tonna vetőmag több mint 10 millió hektárra volna elegendő, azaz hazánk egész szántóterületét kétszer, vagy két és félszer be lehetne vetni az eddig termelt bolyi vetőmaggal. ennek azonban csak egy része került hazai földbe, az utóbbi években ugyanis minden második száknyi vetőmagot külföldre szállítottak bolyból. a kombinát jelenleg tizenkét európai és tengerentúli ország husznál több agrárvállalatával tart fenn jövedelmező üzleti kapcsolatot.

a bolyi vetőmagüzemben most dolgozzák fel a kombinát földjein termelt búzát. az előző napon fejeződött be a 4224 hektárnyi kenyérgabona aratása, s most folyamatosan - éjjel és nappal - szárítják, tisztítják, osztályozzák és fémzárolják a magot. a délelőtti műszakot ellátó zrínyi miklós szocialista brigád tagjai tehát az idei búzatermésből, mégpedig a hazai nemesítésű gk-kincső fajtából töltötték zsákokba a félmilliomodik tonna vetőmagot.

MI

turi jános vetőmaggyártó-vezérigazgató-helyettes elmondta, hogy amíg az első félmillió tonna vetőmag megtermeléséhez még 27 esztendőre volt szüksége a kombinátnak, a következő félmillióhoz már 10 év is elegendő lesz. a hajdani kisüzem teljesítménye ugyanis a folyamatos fejlesztés eredményeként harmincötszörösére emelkedett napjainkra, s az idei évben már ötvenezer tonna vetőmagot fémzárólnak. /mti/

igó/bné/az/gw pr
13.40 250785 1919

--

sb0033 4 180 mtib1034

a somogy megyei neb ülése - postai szolgáltatás

1985. július 25. - somogy megye hírközlő hálózatának helyzete az elmúlt években végbement fejlesztések ellenére sem javult, a telefonellátás mai állapota már hátráltatja az irányító szervek, üzemek, gyárak és intézmények munkáját - állapították meg a somogy megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtöki ülésén kaposvárott.

a balaton-part viszonylag jobb távközlő rendszerével szemben a belső területeken tovább nőtt a feszültség. a telefonközpontokra nagyfokú túlterheltség a jellemző. általános kifogás a vonalak állandó foglaltsága, sok az áthallás, rossz a hangminőség. ez abból adódik, hogy a települések nagy részét korszerűtlen, sérülékeny légvezetékes hálózat köti össze. ennek elavultságát az elmúlt téli tömeges üzemzavar jelzi.

megoldást ígér a kaposvári új crossbar-főközpont építése, ez azonban - pénzügyi problémák miatt - a tervezettnél lassabban halad. ezért a megyei neb javasolja a kneb építési és közlekedésügyi főosztálynak: somogy távbeszélő helyzetének tarthatatlanságára való tekintettel kérje fel a magyar posta elnökét, hogy gyorsítsa meg a kaposvári telefon-központ építését és a vele összefüggő vezetékek kiépítését. /mti/

káp/káp/az/il pr
13.56 250785 1238

Bf

--

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

a kempinform-jelenti

1985. július 25. - telt ház van a balatoni kempingekben, a jó idő hatására nagy számban érkező hazai és külföldi vendégek elárasztották a balaton északi és déli partján található kempingeket.

a dunakanyar környékén található kempingekben is telt ház van, jelenleg szabad hely már csak lakitelken, baján, miskolcon, tokajban, egerben, makón, nagykanizsán, és letenyén várja a táborozókat.

korlátozott számban tudnak vendégeket fogadni a 86-os f.i. c.c. rally színhelyén, a debrecen melletti vekerai tavi kempingen. /mti/

tr/il pr
14.05 250785 0575

--

sb0035 4 180 mtib1036

a komárom megyei tanács ülése - tervkonceptió

1985. július 25. - a komárom megyei tanács csütörtökön tatabányán megtartott ülésén megvitatta a megye VII. ötéves tervkonceptióját. eszerint a megye a következő tervciklusban 24,1 milliárd forint bevétellel gazdálkodhat. a terület- és településfejlesztés céljainak megvalósításában elsőbbséget kap a lakásépítés, az egészséges ivóvizellátás, a kórházi ellátás javítása és a középfokú oktatási hálózat fejlesztése.

az ország egyik legsűrűbben lakott ipari megyéjében öt év alatt 9700 lakást terveznek megépíteni több mint a felét magánérőből. komárom megyében még mindig 1140 korszerűtlen, kolóniás lakás van. a kolóniák lakói közül a következő tervciklusban 800 család költözhet új otthonba. különösen nagy figyelmet szentelnek a bányászok lakáshoz juttatására: tatabányán az új bányák megnyitásával lépést tartva építik a bányászlakásokat.

a következő öt évben számottevően nő a középiskolába kerülő komárom megyei fiatalok száma, ezért tatabányán új, 16 tantermes gimnázium, 20 tantermes szakközépiskola, esztergomban pedig 20 tantermes gimnázium épül. négy településen az általános iskolákat bővítik, együttesen 48 tanteremmel. központi és helyi erőforrásból három regionális ivóvizellátó rendszer kiépítésén dolgoznak a megyében. ezekre a nagy teljesítményű vízbázisokra a következő

tervidőszakban kötik rá a településeket. a komáromi vezetékrendszer érinti majd bábolna, nagyigmánd, valamint almásfüzitő-tata térségét. az esztergomi-dorogi létesítményt a két városon kívül számos dorog környéki, és három pest megyei község ivóvizellátására építik ki. a harmadik, a tatabánya-osztlányi regionális rendszerből látják el a későbbiekben a bakonyi falvakat is. a nagyegyházi új szénbánya karsztvizének hasznosítására épülő bicskei regionális vezetékrendszert a későbbiekben rákapcsolják a tatabányaira, s ezzel távlatokban is biztonságos lesz a térség vizellátása. lényeges feladat a kórházi beruházások és rekonstrukciók folytatása. a tatabányai megyei kórházban befejezik a már megkezdett 2250 adagos konyha építését. a tervciklus közepén megkezdik a megyei kórház harmadik ütemének beruházását. felépítenek egy többszáz ágyas, új pavilont. a megye több városában elosztva, összesen 200 idős koru jut új szociális otthoni helyhez.

a megye iparáról elhangzott, hogy továbbra is kiemelkedő szerepet kap a bányászat, a három megyei szénbánya vállalat további fejlesztésére, az új bányák építési ütemének gyorsítására, valamint új szénlelőhelyek feltárására van szükség. a tanácsoknak a munkaerőellátásban kell a korábbinál jobban támogatniuk a bányavállalatokat. /mti/

til/wné/az/il pr
14.39 250785 2682

--

sb0036 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. július 25. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

általában derült, száraz, meleg az idő. a hőmérséklet pénteken kora délután 24-29 fok, szombaton hajnalban 10-15 fok.

csehszlovákia:

főként keleten lesz felhős az idő, de számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 23-28 fok, szombaton hajnalban 10-15 fok.

szovjetunió:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, gyenge záporok várhatók. a hőmérséklet pénteken kora délután 22-27 fok, szombaton hajnalban 9-14 fok.

románia:

eleinte kevés felhő, később növekvő nappali gomolyfelhőképződés várható, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 24-29 fok, szombaton hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia:

gyenge felhősödés után tulnyomóan napos, száraz, meleg az idő. a hőmérséklet pénteken kora délután 25-30 fok, szombaton hajnalban 11-16 fok. /mti/
kf/sl/il pr
15.01 250785 1079

--

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 25. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	30 fok,
london	21 fok,
oslo	19 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	20 fok,
berlin	25 fok,
varsó	24 fok,
leningrád	21 fok,
moszkva	19 fok,
kijev	18 fok,

1
as

prága	27 fok,	
bécs	27 fok,	
róma	34 fok,	
madrid	38 fok,	
belgrád	30 fok,	
bukarest	29 fok,	
szófia	28 fok,	
athén	33 fok.	/mti/

kf/sl/il pr
15.05 250785 0872

--

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1985. július 25. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/	23 fok,
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/	22 fok,
égei-tenger	24 fok,
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	23 fok,
adriai-tenger /olasz partvidék/	24 fok,
földközi-tenger /olasz partvidék/	25 fok,
földközi-tenger /francia partvidék/	23 fok,
földközi-tenger /spanyol partvidék/	24 fok,
balti-tenger	16 fok.

a balaton siófoknál 11 órakor 21 fok, a duna budapestnél
7 órakor 21 fok. /mti/

kf/sl/il pr
15.13 250785 0611

--

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - szüret előtti permetezés

1985. július 25. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központja szerint a szőlőtermelő egész évi fáradságos munkája csak akkor lesz igazán eredményes, ha most kellő körültekintéssel elvégzik a befejező permetezéseket. ehhez igen fontos a tőkék, a kordonkarok megtisztítása a fölösleges levelektől és hajtásoktól, hogy a tőke kellően szellős legyen, a fürtöket ne szorítsák be a levelek közé. a szőlőfürt „lássa”, a napot, így az érlelő hatás jobban érvényesül, s könnyebb vegyszeres védelme is.

a befejező permetezés célja most a szürkepenész vagy szürkerothadás, valamint a szőlőmoly elleni védelem. a kicsi hernyók ejtette sebek ugyanis utat nyitnak a gombának és - főleg csapadékos, hűvös időben - az egész termés elrothadhat. kiváló eredmény érhető el ennek elkerülésére a bi-58, az ortho-phaltan és a karathane kombinációjával, amit kétszer, augusztus elején és közepén, célszerű alkalmazni. /mti/

kf/sl/il pr
15.23 250785 0985

--

sb0040 4 130 mtib1042

németh károly az ifjúság helyzetéről és a párt feladatairól

1985. július 25. - az ifjúság helyzete és a párt feladatai címmel - a kossuth könyvkiadó gondozásában - füzet alakban megjelent németh károlynak, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettesének 1985. június 12-én az mszmp kb politikai akadémiáján elhangzott előadása. /mti/

-ri/tr/km/mz pr

15.25 250785 0373

--

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. július 25. - július 27-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak csanyteleken, jászárokszálláson, kerekegyházán, kondoroson és simontornyán. országos sertésvásár lesz gyálon, autóvásár pedig makón és siófokon.

július 28-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásár lesz nagykőrösön, országos kirakóvásár érden, országos állatvásárt tartanak pécsen. autóvásárra várják az érdeklődőket csornán, debrecenben, egerben, érden, kalocsán, kecskeméten, kisujszálláson, komáromban, miskolcon, nagyatádon, nyíregyházán, pécsen, siklóson, szarvason, veszprémben és zalaszentgróton. /mti/

kf/sl/il pr
15.28 250785 0644

--

sb0042 4 150 mtib1044

vonat a martonvásári hangversenyre

1985. július 25. - a mávinform javasolja, hogy a szombat este 7 órakor kezdődő beethoven-hangversenyre martonvásárra vasúttal utazók vegyék igénybe a déli pályaudvarról 17.35 órakor székesfehérvár felé induló vonatot, amely 18.17 órakor érkezik martonvásárra.

a visszautazáshoz segítséget nyújtva a máv kivételesen martonvásáron is megállítja 22.14 órakor a székesfehérvár és budapest közötti gyorsított járatát. /mti/

kf/sl/il pr
15.32 250785 0486

--

sb0043 4 150 mtib1046

kitüntetések /ipari minisztérium/

1985. július 25. - az elnöki tanács eredményes munkásságuk elismerésül, nyugállományba vonulásuk alkalmából dr. Kovács Istvánnak, az ipari informatikai központ műszaki-gazdasági tanácsadójának és nagy imrénének, a magyar selyemipar vállalat Hungária Jacquard Szövőgyára gyárigazgatójának az április negyedike érdemrendet; dr. Kára Antalnak, a villamosmérnökök tervező és szerelő vállalat műszaki igazgatóhelyettesének, Kiliti Zoltánnak, az alumíniumárugyár gazdasági igazgatójának, Köntös Lászlónak, az ózdi kohászati üzemek beruházási főmérnökének és rónai Györgynek, az ózdi kohászati üzemek gazdasági igazgatóhelyettesének a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetések cízper gyula, ipari miniszterhelyettes csütörtökön adta át az ipari minisztériumban.

/mti/ sz/tr/sl/mz -ár ^{Vselyem}

15.58 250785 0848

--

sb0044 4 150 mtib1047

tanácskozás a háztáji hustermelésről debrecenben

1985. július 25. - a háztáji sertéstartás szervezésével foglalkozó hajdu-bihar megyei termelőszövetkezeti és áfész-vezetők tanácskoztak csütörtökön debrecenben az állatforgalmi és husipari vállalatnál. a megbeszélés témája az volt, hogyan lehetne javítani a háztáji gazdaságokból kikerülő sertéshus minőségét, s ugyanakkor megállítani a sertésállomány csökkenését. a minőségi gond abból fakad, hogy a háztáji állatok hús a kellénél jóval zsírosabb, s az ilyen sertéshúst, illetve a belőle készült termékeket nemcsak külföldön, hanem idehaza is egyre nehezebb eladni. ugyanakkor a hajduságban, ahol a sertéseknek csaknem a felét a háztáji nevelik, az utóbbi időben mintegy 8 százalékkal csökkent a háztáji sertésállomány, s ennél is nagyobb arányban a kocák száma.

a szövetkezeti vezetők vállalták, hogy terménnyel, süldő-alapanyaggal, szaktanáccsal segítik a háztáji gazdálkodókat a minőség javításában. a megyei állatforgalmi és husipari vállalat pedig az idén 3000 olyan kocát helyez ki a termelőknél, amelyeknek utódai a nagyüzemekkel azonos minőségű húst termelnek. ebből 1600 koca már a helyszínen van. meggyorsítják azoknak az apaállatoknak a tenyésztésből való kivonását is, amelyeknek az utódai túl zsíros húst adnak.

cs

a tanácskozás résztvevői szerint az állomány csökkenésében az ismert gondok - a hosszú, hideg tél, az akadozó átvétel, a magas fehérjetakarmány-árak - mellett közrejátszik az új minőségi átvétel feltételeinek tisztázatlansága is. /mti/

szü st/mz -ár

16.00 250785 1566

--

sb0045 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

fülledt, meleg idő - orvosmeteorológiai tájékoztató

1985. július 25. - a meteorológiai előrejelzések szerint a hét végéig, valószínűleg csapadék nélkül folytatódik a meleg, nyári idő. a jövő héten viszont kissé változékonyabbra fordul az idő, többször alakul ki zápor, zivatar. a nappali felmelegedés kissé enyhül, de fülledtté válik az idő.

a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 25 és 30 fok, később 22 és 27 fok között várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet előbb 15 fok körül, majd 11 és 16 fok között alakul.

a hét végéig tartó, még nyugodt meleg idő általában kedvező szervezeteinknek. egyedül az zavaró, hogy számottevő légmozgás, cserélődés hiányában a levegő szennyezettsége növekszik, illetve az erős napsütésben nagyobb lehet a nappali felmelegedés.

az orvosmeteorológus tanácsa: aki érzékeny a nagy melegre, főleg a déli órákban, ne menjen közvetlen napsütésre, legyen inkább árnyékos helyen, s lehetőleg tartózkodjék az erős fizikai megterheléstől.

a jövő héten a zápor- és zivatarhajlam erősödésével ismét nedvesebbé, fülledtté válik a levegő. ezt már kevesebben viselik el. emiatt levertté, figyelmetlenné válhatunk, növekszik a rosszulletek és a balesetek lehetősége. /mti/

kf/kf/sl/cl pr

16.05 250785 1255

--

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. július 25.

érvényben: 1985. július 26-án

de v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6992,52	6999,52	7006,52
ausztrál dollár	3510,12	3513,63	3517,14
belga frank	86,07	86,16	86,25
dán korona	482,37	482,85	483,33
finn márka	827,62	828,45	829,28
francia frank	569,96	570,53	571,10
hollandi forint	1539,07	1540,61	1542,15
japán yen /1000/	207,67	207,88	208,09
kanadai dollár	3676,32	3680,00	3683,68
kuvaiti dinár	16476,90	16493,39	16509,88
norvég korona	596,19	596,79	597,39
nszk márka	1732,08	1733,81	1735,54
olasz Lira /1000/	25,92	25,95	25,98
osztrák schilling	246,49	246,74	246,99
portugál escudo	29,71	29,74	29,77
spanyol peseta	29,84	29,87	29,90
svájci frank	2118,09	2120,21	2122,33
svéd korona	592,00	592,59	593,18
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4961,19	4966,16	4971,13


az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/cl -ár

16.10 250785 1323

--

1985.07.25.

sb0047 4 130 mtib1050 /embargó: 18.00 óráig!/


magyar vezetők üdvözlő távirata kuba nemzeti ünnepén /1. rész/

1985. július 25. -

dr. fidel castro ruz elvtársnak,
a kubai kommunista párt
központi bizottsága első titkárának,
a kubai köztársaság államtanácsa
és minisztertanácsa elnökénekhavanna

tisztelt fidel castro elvtárs!

a kubai köztársaság nemzeti ünnepén, a moncada laktanya elleni támadás 32. évfordulóján a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és népünk nevében elvtársi üdvözlőnköt és jókívánságainkat küldjük önnek, a kubai köztársaság államtanácsának és minisztertanácsának, a kubai népnek.

népünk elismeréssel tekint szocialista építőmunkájuk eredményeire, és további sikereket kíván a kubai kommunista párt II. kongresszusa határozatainak valóra váltásában.

magyra értékeljük a kubai köztársaság következetes, internacionalista külpolitikáját és szolidárisak vagyunk a béke megóvásáért és a nemzetközi biztonság erősítéséért, a társadalmi haladásért kifejtett tevékenységükkel.

örömmel tölt el bennünket, hogy népeink hagyományos barátsága a marxizmus-leninizmus és az internacionalizmus elvei alapján állandóan erősödik és országaink együttműködése az élet minden területén eredményesen fejlődik.

szívvel kívánunk önnek és az egész kubai népnek újabb sikereket szocialista hazájuk felvirágoztatásában.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt
főtitkára

1985.07.25.


Losonczi pál,
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy,
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

x x x

/folyt. köv./ mz -ár
16.14 250785 2090

-.-

sb0048 4 130 mtib1051 /embargó: 18 óráig!/


magyar vezetők üdvözlő távirata ... /2. rész/

az évforduló alkalmából sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte flavio bravot, a kubai köztársaság nemzetgyűlése elnökét. ugyancsak táviratban köszöntötte kubai partnerszervezetét a hazafias népfrent országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa. /mti/

mz -ár
16.18 250785 0464

-.-

sb0049 4 130 mtib1052

a pest megyei neb ülése - magánlakásépítés

1985. július 25. - a magánlakásépítés helyzetét vitatta meg csütörtöki ülésén a pest megyei népi ellenőrzési bizottság. a tanácskozást megelőző vizsgálatban kilencvennégy népi ellenőr vett részt. jelentésükből kitűnik: a hatodik ötéves tervidőszak első négy évében több mint 25 ezer lakás épült fel a megyében magánérőből. az otthonok többségükben két és fél, háromszobásak, nagyobbak a korábbinál; átlagos alapterületük az 1982-es 77 négyzetméterről 84 négyzetméterre nőtt. egyre többen építkeznek a főváros környéki üdülőtelepüléseken is.

a neb-ülés résztvevői hangsúlyozták: az építkezőknek gyakran okoz gondot a különböző építőanyagok hiánya. a budapest környéki tűzép vállalat forgalma tavaly 5,3 milliárd forint volt, ebből 3,2 milliárd forintnyi építőanyagot a lakosság vásárolt meg. a telepekről azonban sokszor hiányoztak a különböző tetőfedő anyagok, s ezt a drágább importáru sem pótolta. a tapasztalatok szerint nincs kellő mennyiségű falazóanyag, vasbetongerenda és fenyő-fűrészárú.

a neb ülésén rámutattak: különösen nehéz az otthont teremtő fiatalok helyzete, pénzük kevés, a telkek ára viszont magas. a megyei tanács mintegy 600-650 fiatal házason és nagycsaládoson kíván segíteni; a testület végrehajtó bizottsága 1985 áprilisában határozott arról, hogy e két réteg építkezését összesen 67 millió forinttal támogatja. ötvenhét településen juthatnak így 50-150 ezer forint támogatáshoz a fiatal és nagycsaládos építkezők.

elismeréssel szölkttak a népi ellenőrök a pest megyei tanács építési, közlekedési és vízügyi osztálya, valamint a megyei tanácsi tervező vállalat együttműködésével a korszerű lakásépítési formák elterjesztésére kidolgozott tervekről. ezek alapján épült fel - részint házilagos kivitelezésben - több lán- és sorház albertirsán, dabason, dunakeszin és gyálon. a neb leszögezte: támogatni kell valamennyi olyan kezdeményezést, amely a magánerőből építkezők - közöttük is a fiatalok - otthonteremtő munkáját segíti. jó példa erre a váci párt- és kisz-bizottság akciója. a fiatalok és az ifju házások vállaltják, hogy ezer órát dolgoznak az építkezésen. az eddigiek szerint ezzel a módszerrel négyzetméterenként 8.000-8.500 forintba kerül egy-egy lakás kivitelezése, szemben az otp-lakások 14-16 ezer forintos eladási árával.

foglalkoztak a népi ellenőrök az otp-beruházásban épülő lakások minőségével. megállapították: a lakások átadásánál sok esetben többszáz tételt kell felsorolni a hiánypótlási jegyzőkönyvekben, s a hibák számottevő részét az építők a garanciális határidőn belül sem javítják ki. /mti/

vir az cl -ár
16.20 250785 2639

--

sb0050 4 130 mtib1053

repülőgép-baleset

1985. július 25. - csütörtökön nagykörös térségében kiképzési repülés közben mezőgazdasági területre lezuhant egy magyar katonai repülőgép. a pilóta katapultált, személyi sérülés nem történt. /mti/
gg/mz -ár
16.26 250785 0241

--

sb0051 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. július 25. - a meteorológiai intézet jelentése szerint: meleg, nyári idő várható

előrejelzés az ország területére péntek estig:

általában kevés lesz a felhő, többnyire napos idő várható. csupán északkeleten, keleten növekszik meg időnként erősebben a felhőzet, és ott egy-egy futó zápor is kialakulhat. mérsékelt lesz a légmozgás. a legmagasabb nappali hőmérséklet 24 és 29 fok között várható. /mti/

cl -ár
16.30 250785 0511

--

sb0052 4 150 mtib1056

cipőipari szakvásár pécssett

1985. július 25. - a cipő- és bőripar 1986 tavaszi-nyári termékeit bemutató szakvásár nyílt csütörtökön pécssett. a megnyitón cseh józsef ipari miniszterhelyettes felhívta a jelenlévő szakemberek figyelmét arra, hogy a hazai cipőipar által gyártott lábbelik jelentős része nem elégíti ki a vevők izlését, igényeit. a férficipő-ellátás színvonala például évek óta hanyatlak, az idős emberek egyre nehezebben találnak maguknak kényelmes és tartós lábbelit, a gyermekcipőknek pedig sem a mennyisége, sem a választéka nem kielégítő.

az ötödik alkalommal megszervezett pécsi vásár a szakma értékesítési rendszerének fontos fóruma, hiszen egy-egy félév, vagy akár egy egész év termékválasztéka eldőlhethet a gyártók és a kereskedők szakmai találkozásánál. ugyanakkor a közönségnek is módja van arra, hogy megtekintse a kiállítást, és szavazzon is a termékekről. ily módon a vásárlók beleszólhatnak a divat alakításába, bizonyos mértékig befolyásolhatják a gyártókat és a kereskedőket.

a szakvásáron 24 állami és szövetkezeti cipőgyártó vállalat vesz részt. másfélezer modellt mutatnak be, amelynek a fele gyermekcipő, további harminc százaléka női, husz százaléka pedig férfi lábbeli. a következő napokban először egy társadalmi zsüri bírálja el a modelleket, és d-e márkajellet adományoz azoknak a cipőknek, amelyek leginkább megfelelnek a divat és az egészség követelményeinek, majd a közönség előtt is megnyílik a kiállítás. a bemutató a jövő héten bőrzévé alakul át: két hétig a gyártók és a kereskedők tárgyalnak egymással, s megtörténnek a konkrét üzletkötések. /mti/

igó/bné st/mz -ár
16.48 250785 1632

--

sb0053 4 130 mtib1057 /embargó: 18 óráig!/
üdvözlő távirat /maldiv köztársaság/

1985. július 25. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke a maldiv köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte maumun abdul gajum köztársasági elnököt. /mti/

mz -ár
16.53 250785 0233

--

sb0054 1 130 mtib1059

kádár jános találkozott hans-jochen vogellal

1985. július 25. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára csütörtökön délután az mszmp kb székházában találkozott hans-jochen vogellal, a német szociáldemokrata párt /spd/ elnökhelyettesével, az spd parlamenti csoportjának elnökével.

a szívélyes, baráti légkörű találkozáson véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet néhány időszerű kérdéséről. állást foglaltak a fegyverkezési verseny megfékezése és az enyhülési folyamat eredményeinek megőrzése mellett. hangsúlyozták, hogy ennek érdekében szükség van a különböző társadalmi rendszerű államok, illetve a különböző, mindenekelőtt a kommunista és szociáldemokrata pártok közötti párbeszéd folytatására. megállapodtak abban, hogy az mszmp és az spd parlamenti csoportja közös munkacsoportot alakít a kelet-nyugati gazdasági együttműködés kérdéseinek tanulmányozására. a közös munka célja olyan javaslatok kidolgozása, amelyek a gazdasági együttműködést a béke és az enyhülés szolgálatába állítják.

a találkozáson részt vett kótai géza, az mszmp központi bizottságának tagja, a külügyi osztály vezetője, illetve eugen selbmann, az spd parlamenti csoportjának külpolitikai tanácsadója. /mti/

fr/cl/mz -ár
16.56 250785 1241

--

1985.07.25.

sb0055 4 160 mtib1061

a veszprém megyei tanács ülése - településfejlesztési koncepció

1985. július 25. - veszprém megyének a VII. ötéves tervidőszakra szóló terület- és településfejlesztési koncepcióját vitatták meg a megyei tanács veszprémben tartott csütörtöki ülésén. a területi ülést megelőzték a falugyűlések és egyéb társadalmi fórumok vitái a fejlesztési elképzelésekről. a megyei tanács ezek javaslatait figyelembe véve döntött az egyes ágazatok előirányzatairól.

veszprém megyében a következő ötéves tervidőszakban mintegy hétmilliárd forintot költhetnek fejlesztési célokra. öt év alatt 9.000-9.600 lakás épül, s ebből 1500-1700 lesz a szociális bérlakás. a vezetékes ivóvizet további 20-25 községbe kívánják bevezetni, s ehhez mintegy 5-6000 köbméterrel kell fokozni a napi ivóviztermelő kapacitást. hasonló arányban fejlesztik a szennyvíztisztítást is. a balaton vízminőség-védelme érdekében a vízgazdálkodási feladatok megoldásánál továbbra is elsőbbséget élvez a tóparti üdülőterület.

az egészségügyi és szociális ellátás fejlesztésére öt év alatt egymilliárd forintot fordítanak. befejezik több intézmény rekonstrukcióját, és folytatják a megyei kórház bővítését. a demográfiai előrejelzések figyelembevételével gondoskodnak 92 újabb középiskolai osztály létesítésének feltételeiről, s megteremtik az anyagi lehetőségeket 60 új általános iskolai osztály, 210 napközis csoport létrehozására, valamint a diákétkeztetés 2400 fős bővítésére.

a koncepció a társadalmi vitákon kialakult álláspontot figyelembe véve kimondja, hogy a balaton-part területi hasznosításából származó bevételeket kizárólag a tóvidék környezetvédelmére és fejlesztésére lehet fordítani. /mti/

szé st/mz -ár
17.18 250785 1705

--

1985.07.25.

sb0056 4 160 mtib1062

pop-rock és dzsesszbalett tábor

1985. július 25. - pop-rockzenei és dzsesszbalett tábor nyílt csütörtökön salgótarjánban, a kisz salgóbányai vezetőképző táborában. az országos pop-rock táborozáson, amelynek a művészeti vezetője victor máté, a jelentkező együttesek közül - szigorú válogatás után - tizenegy hazai zenekar vehet részt, továbbá a csehszlovákiai handlovai fesztivál győztes együttese. a dzsesszbalett tábor mintegy hetven résztvevőjének foglalkozásait dr. vargáné fogarassy judit neves táncoktató irányítja. a táborozás csütörtökön nyitó koncerttel kezdődött és augusztus 2-án közös gálaműsorral zárul. /mti/
csiz/ozs st/mz -ár
17.19 250785 0656

--

sb0057 4 160 mtib1063

nagyvázsonyi lovasprogram - sajtótájékoztató

1985. július 25. - csütörtökön nagyvázsonyban, a balatontourist nord sajtótájékoztatóján bejelentették, hogy augusztus 9-10-11-én rendezik meg - immár a tizenharmadik alkalommal - a nemzetközi hírű lovasjátékokat, amelyek a nagyvázsonyi várhoz fűződő történelmi eseményeket idézik fel. a jelenetekben 150 lovas részvételével megelevenednek a végvári vitézek életének epizódjai, török elleni harcai. korhű kosztümökben mutatják be azt a jelenetet, amelyben a török elleni győztes csatából hazatérő kinizsi pál kiszabadítja rabságából mátkáját, magyar benignát. a másik jelenet győri nagy jános kurucvezér és rabutin császári fővezér párviadalát jeleníti meg. az 1848-49-es szabadságharc emlékére látványos lovaskarusszelt mutatnak be.

a történelmi jelenetek mellett díjugrató verseny, fogathajtás és néptáncgyüttesek bemutatója szórakoztatja a közönséget. a tájékoztatón elmondták, hogy az augusztus 8-i főpróbára és a következő három nap bemutatóira több mint 30.000 hazai és külföldi érdeklődőt várnak. /mti/

szé az cl -ár
17.25 250785 1094

As

--

sb0058 4 130 mtib1064 /felhasználható: 19.30 órától/

bezárt a vit-centrum

1985. július 25. - hamisítatlan fesztiválhangulatban, utcabállal zárta be képzeletbeli kapuit csütörtökön budapesten a semmelweis utcai vit-centrum, amely a moszkvai világifjúsági találkozót köszöntve négy napon át gazdag programmal várta az érdeklődőket.

a kish budapesti bizottságának és a szakszervezetek budapesti tanácsának közös rendezvényeire több tizezren látogattak el a belvárosi fesztiválközpontba. e napokon vit-es programoknak adott otthont a semmelweis utcai szovjet kultúra és tudomány háza is. sok gyermek nézte rodolfo, gáti oszkar, herczeg csilla műsorát, népszerű volt az szkth-ban működő politikai kaszinó, amely naponta 18 órától 21 óráig fogadta az érdeklődőket. sokan keresték fel az itteni vit-történeti kiállítást, amely az eddigi fesztiválok küldötteinek fotó-, jelvény-, és emléktárgygyűjteményéből adott izelítőt. számos érdeklődő jelent meg azon a kerekasztal-beszélgetésen, amelyet a szakszervezetek és az ifjúság kapcsolatáról tartottak.

a semmelweis utcában felállított pavilonok közül a legnagyobb forgalmat a vit-ajándékboltban könyvelhették el, ahol hanglemezek, ifjúsági kiadványok, ipar-, képző- és népművészeti alkotások között válogathattak a sétálók. a vármegye utcai kirakodóvásáron iparművészek kínálták portékáikat. ugyanitt - a belvárosi lakóhelyi sportegyesület pályáján - sokan neveztek az asztalifoci bajnokságra, számos résztvevője volt a különféle ügyességi vetélkedőknek. a vit-centrum a fiatalok körében kedvelt együttesek és előadók programjainak is helyet adott. a semmelweis utcában felállított nagyszínpadon koncertezett a kormorán együttes és deák bill, gyula, műsort adott a kubai pepin vailant tropical combo és a chilei inti takora együttes, valamint a molnár-dixieland. a látványos program sorát gazdagította a multimédia stúdió lézershow című előadása.

a vit alkalmából meghirdetett kirakatverseny eredményét a vit-centrum zárónapján hirdették ki. a szakmai első díjat az aranypók vállalat nyerte. a „legtartalmasabb”, kirakatot orbán ibolya tervezte és készítette el a kossuth lajos utca 1. szám alatti aranypók férfi-divatáru szaküzletben. /mti/

-ri/il cl -ár
17.30 250785 2180

.-.

sb0059 4 160 mtib1065 /felhasználható 20 órától/

mágnás miska a diósgyőri várban

1985. július 25. - a miskolci nyár '85 szabadtéri rendezvénysorozat keretében csütörtökön a diósgyőri várban mutatták be szirmai albert operettjét, a mágnás miskát. nagy lajos király egykori vára hangulatos helyszínül szolgál zenés darabhoz. a lovászfőből egy estére eleméry tasziló gróffá változott mágnás miska történetét orosz györgy rendező állította színpadra. a főbb szerepeket turay ida, botár endre, sállós gábor, máthé éva, karády judit, korcsmáros péter, molnár anna, varga gyula, somló gábor, dézsi szabó gábor, és somló istván alakítja. a zenekart kovács lászló vezényli.

a mágnás miska augusztus 5-ig még nyolc alkalommal látható a diósgyőri vár színpadán. /mti/

tre/tre az cl -ár
17.39 250785 0748

.-.

sb0060 4 130 mtib1067

megalakult a vállalati tanács a rábában

1985. július 25. - megalakult a győri rába magyar vagon- és gépgyár vállalati tanácsa. a csütörtökön tartott alakuló ülésen részt vett és felszólalt kapolyi lászló ipari miniszter, jelen voltak a vasasszakszervezet, a megyei és a városi pártbizottság, valamint a szakszervezetek megyei tanácsa vezető képviselői.

az alakuló ülésen az ötven tagú vállalati tanács elnökévé mosolits jánost, a vállalat kapuvári gyárának igazgatóját, elnökhelyettesévé hamucska józsefet, a győri törzsgyár öntödéjének művezetőjét választották. ezt követően a vállalati tanács titkos szavazással megválasztotta a gyár vezérigazgatóját. a következő öt évre a rába vezérigazgatójává horváth edét választották, aki 1963 óta tölti be ezt a tisztséget. a vállalati tanács tagjai egyhangulag a vezérigazgató megerősítésére szavaztak.

kapolyi lászló ipari miniszter felszólalásában méltatta a rába gyár dinamikus fejlődését, a hazai gépiparban és az egész népgazdaságban betöltött kiemelkedő szerepét. kiemelte, hogy a gyár a nehéz világgazdasági körülmények között is évről-évre növeli termelését és exportját, eredményesen vesz részt a szocialista integrációban, s termékei egyaránt keresettek a fejlett tőkés

As 1925

1985.07.25.

államok és a fejlődő országok piacain. ugyanakkor magas színvonalu termékekkel kielégíti a hazai igényeket is. a több, mint 18 ezer főt foglalkoztató nagyvállalat az elmúlt husz évben nyolcszorosára növelte árbevételét, amely az idei év első felében meghaladta a tízmilliárd forintot, és döntő részben az exportból származott. a gyár dinamikus fejlődése a következő években is folytatódik, újabb jelentős beruházások előkészítésén dolgoznak.

az alakuló ülés végén horvát ede vezérigazgató megköszönte a bizalmat. hangsúlyozta, hogy nem formálisan működő vállalati tanácsot akarnak, hanem olyan szervet, amely érdemi tevékenységével elősegíti, hogy a vállalat munkája még hatékonyabb legyen. /mti/

cser st cl -ár
18.04 250785 1968

--

sb0061 4 160 mtib1068

szabó tamás szobrászművész kiállítása

1985. július 25. - fiatal szobrászművész és grafikus, a 33 éves szabó tamás kiállítása nyílt meg csütörtökön, a műcsarnok dorottya utcai kiállító termében. a jelenleg derkovits-ösztöndijas művész immár ötödikben mutatja be alkotásait legjavát a közönségnek; most hat nagyméretű ceruzarajzát és 11 kisplasztikáját láthatják az érdeklődők.

a hagyományos anyagokból - bronzból, ólomból és fából, néha ezek kombinációjából - készülő alkotásaiban alapvetően drámai mondandójának közvetítését az emberi arcra, alakra bizza; figuráit kevés eszközzel, szikár motívumokkal ábrázolja. a fiatal művész munkásságában felfedezhető az inspiráló hatású rodin- és brancusi-életmű.

szabó tamás kiállítását augusztus 17-ig kereshetik fel a látogatók. /mti/

fr/cl -ár
18.07 250785 0813

--

1985.07.25.

sb0062 4 130 mtib1069

barátsággyűlés nagykötén

1985. július 25. - a koreai fegyverszünet aláírásának 32. évfordulója alkalmából csütörtökön nagykötén a pest megyei párt, állami és társadalmi szervek gyűlést rendeztek. a gyűlésen beszédet mondott harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke és ju jong gol, a kndk budapesti nagykövete. szóltak a kndk kormányának korea békés, újra egyesítésére irányuló törekvéseiről; a kndk gazdasági eredményeiről, a népeink közötti barátság és együttműködés fejlődéséről. /mti/

gg/cl -ár
18.38 250785 0533

--

sb0063 4 150 mtib1070

magyar-bolgár tárgyalások a népgazdasági tervek egyeztetéséről - Lázár györgy fogadta sztanis bonevet /1. rész/

1985. július 25. - faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke és sztanis bonev, a bolgár népköztársaság miniszterelnök-helyettese, az állami tervbizottság elnöke július 24-25-én budapesten tárgyalásokat folytatott az 1986-90 évekre szóló népgazdasági tervek egyeztetéséről.

a következő ötéves időszak népgazdasági terveinek közel két éve tartó egyeztetése során a gazdaságpolitikai és iparfejlesztési célok figyelembe vételével összehangolták azokat az együttműködési lehetőségeket, amelyek elősegítik a két ország előtt álló feladatok hatékonyabb és eredményesebb megvalósítását. a tervegyeztetés eredményeként létrejöttek a kölcsönös áruszállítások folyamatos növelésének lehetőségei. a következő öt évre egyeztetett áruforgalom közel 2,3 milliárd rubel értékű, ami több mint 20 százalékkal haladja meg a jelenlegi tervidőszakban várható forgalmat. a gépipari termékek kölcsönös szállítása az átlagosnál gyorsabb ütemben nő; e termékek aránya a forgalomnak több mint 60 százaléka lesz. bővülnek a két ország közötti termelési kapcsolatok. az ipar fontosabb területein - a közúti járműgyártásban, a számítástechnikában és az elektrotechnikában, az anyagmozgató gépek és berendezések gyártásában, a szerszámgépiparban, a gyógyszer- és növényvédőszer-gyártásban - szélesedik a gyártásszakosítás és a termelési kooperáció.

As

megállapodtak az érvényben levő szakosítási és kooperációs megállapodásoknak a következő tervidőszakra történő meghosszabbításában és újak létrehozásában. a közúti járműiparban az együttműködés keretében csuklós autóbuszokat és trolibuszokat, valamint autóbuzsmotorokat, futóműveket és egyéb főegységeket exportálunk, bulgária pedig tehergépkocsikat és más közúti járműveket, továbbá autóbusz-felszerelési cikkeket, valamint különböző járműalkatrészeket és részegységeket szállít. a számítástechnika területén - munkamegosztás alapján - olyan gépeket és berendezéseket szállítunk egymásnak, amelyek mindkét fél számára lehetővé teszik a hazailag gyártott számítógép-rendszerek kiegészítését. a munkával való ésszerű gazdálkodást szolgálja a bulgáriában gyártott anyagmozgató gépek és berendezések növekvő importja, amely gépipari termékbehozatalnak egyharmadát teszi ki.

a tárgyalások eredményei alapján bővül egyes fontos nyersanyagok kölcsönös szállítása. a bolgár ammóniákszóda-szállítások hazai felhasználásunknak kereken a felét fedezik, a magyar alumíniumipari termékek exportja viszont a bolgár szükségletek kielégítésében kap növekvő szerepet. /folyt. köv./ gg/mz
18.53 250785 2676

--

sb0064 4 150 mtib2001

magyar-bolgár tárgyalások ... /2. rész/

a két ország belkereskedelmi ellátását és választékának gazdagítását növekvő mértékű fogyasztásicikk-csere segíti elő. megállapodtak, hogy fejlesztik a két ország közötti turizmust. a gazdasági kapcsolatokban az eddiginél nagyobb szerepe lesz a műszaki-tudományos együttműködésnek.

az 1986-90-es tervidőszakra szóló megállapodásban kijelölték a gazdasági együttműködés távlati fejlesztésének főbb területeit és a fejlesztés fontosabb feltételeit. kiemelt helyet kapnak az elektronika, a rugalmas automatizált gyártó rendszerek, a robotok, valamint a biotechnika. megállapodtak, hogy a központi tervező szervek közötti kapcsolatokat a tervezési együttműködés terén tovább mélyítik. tökéletesítik az együttműködés mechanizmusát. törekednek a hosszabb távú megoldásokra, a változó feltételekhez való rugalmas alkalmazkodásra. folyamatossá teszik a tervkoordinációt.

a tárgyalások befejeztével faluvégi lajos és sztanis bonev az országházban aláírta a záró jegyzőkönyvet. az aláírásnál jelen volt marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese is.

Os

ezt követően Lázár György, a minisztertanács elnöke fogadta sztanis bonevet. a találkozón részt vett faluvégi lajos és pangelov követtanácsos, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. *georgi*

az esti órákban a bolgár miniszterelnök-helyettes és kísérete elutazott budapestről. /mti/

gg/sl/mz -ár
18.59 250785 1454

--

sb0065 4 180 mtib2008

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. július 25.

sb0001 csucsszezon a szot-üdülőkben - kevés szakmunkástanuló nyaral
sb0002 félidőben a tanszervásár
sb0003 dínyeszezon
sb0004 magyar vállalatok a leningrádi nemz. halászati kiállításon
sb0005 munkanap-áthelyezés augusztusban
sb0006 szakmérnök-képzés kezdődik dunaujvárosban
sb0007 engedélymentes építkezések óbudán és zuglóban /1. rész/
sb0008 engedélymentes építkezések óbudán és zuglóban /2. rész/
sb0009 nyitány a szegedi szabadtéri játékokon
sb0010 anna-bál balatonfüreden
sb0011 óvoda aprófalvakban
sb0012 honvédelmi nyári egyetem szolnokon
sb0013 nővérszálló győrött
sb0014 juhok edzőtáborban
sb0015 új baromfiételek
sb0016 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0017 utfelújítások a fővárosban /1. rész/
sb0018 utfelújítások a fővárosban /2. rész/
sb0019 halálos balesetek
sb0020 piacon a hevesi görögdinnye
sb0021 boglári őszibarack a vit-re
sb0022 cserépfalvi imre kitüntetése
sb0023 az állattenyésztés helyzete vas megyében
sb0024 kono johei látogatása hazánkban
sb0025 fagy júliusban - mikroklíma a bükk-fensíkon
sb0026 hans-jochen vogel budapestre érkezett
sb0027 megkoszorúzták schönherz zoltán emléktábláját
sb0028 új szovjet kombajn bemutatója
sb0029 „uborkajaratok”
sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/

Os

sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0032 félmillió tonna vetőmag bolyból
 sb0033 a somogy megyei neb ülése - postai szolgáltatás
 sb0034 a kempinform jelenti
 sb0035 a komárom megyei tanács ülése
 sb0036 a környező országok időjárása
 sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0038 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0039 kertbarátok tanácsadója
 sb0040 németh károly az ifjúság ...
 /folyt. köv./ gw
 21.08 250785 1678

--

sb0066 4 180 mtib2009

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hétfégi vásárok
 sb0042 vonat a martonvásári ...
 sb0043 kitüntetési /ipari minisztérium/
 sb0044 tanácskozás a háztáji ...
 sb0045 fülledt, meleg idő
 sb0046 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0047 magyar vezetők üdvözlő ... /1/
 sb0048 magyar vezetők üdvözlő ... /2/
 sb0049 a pest megyei neb ülése
 sb0050 repülőgép-baleset
 sb0051 időjárás-jelentés
 sb0052 cipőipari szakvásár pecsett
 sb0053 üdvözlő távirat
 sb0054 kádár jános találkozott ...
 sb0055 a veszprém megyei tanács ülése
 sb0056 pop-rock és dzsesszbalett...
 sb0057 nagyvázsonyi lovasprogram
 sb0058 bezárt a vit-centrum
 sb0059 a mágnás miska bemutatója
 sb0060 megalakult a vállalati tanács
 sb0061 szabó tamás szobrászművész
 sb0062 koreai barátsági és szolidaritási ...
 sb0063 magyar-bolgár tárgyalások ... /1. rész/
 sb0064 magyar-bolgár tárgyalások ... /2. rész/
 sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 fehér péter
 császár tibor
 - v é g e -

/mti/ cl -ár
 21.09 250785 1236

ds

--

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 26.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

nemzetközi ifjúsági klub

1985. július 26. - félidejéhez érkezett az országos béketanács nemzetközi ifjúsági klubjának munkája. a klub július 1-én kezdte meg működését, és augusztus 20-ig tart nyitva budapest belvárosában, az ötvös klubban. Létrehozásának fő célja az volt, hogy olyan politizáló fórumot teremtsenek, ahol a külföldről hazánkba látogató fiatalok megismerhetik Magyarország társadalmi, gazdasági és kulturális életének aktuális kérdéseit, a magyar békemozgalom tevékenységét.

a klubnapok máris számos érdekes tapasztalatot hoztak. az eddigi beszélgetések témái között volt a magyar gazdaság helyzete, kulturális politikánk, a nemzetközi kulturális kapcsolatok, ifjúságunk helyzete és szerepe, valamint a béke, a leszerelés és az enyhülés lehetőségei Európában. az előadók - az egyes szakterületek ismerői - közgazdászok, újságírók és ifjúsági vezetők közül kerültek ki.

az összejöveteleken szocialista és nyugati országokból érkezett fiatalok egyaránt részt vettek. a politikai programokat szórakoztató események követik: különösen kedvelt a diszkó és a táncház.

